

ВПЕРЕД

К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Газета основана
в ноябре 1936 г.
№ 67 [5208]

ЧЕТВЕРГ

5

июня
1980 года

Цена 2 коп.

Народному контролю — партийную заботу

Принятие сессией Верховного Совета Закона о народном контроле конкретизирует и развивает положения новой Советской Конституции, способствует дальнейшему укреплению законности и правопорядка. Меры по совершенствованию социалистического контроля воплощают ленинские принципы демократического централизма, массовости, гласности и действенности. Они обеспечивают еще более активное участие рабочих, крестьян, интеллигентии в управлении делами государства и общества, повышение организованности и дисциплины. С чувством глубокого удовлетворения, как новое проявление заботы партии и государства об усилении народного контроля, повышении его роли и авторитета, восприняли народные контролеры, коммунисты, все трудающиеся нашего района Закон о народном контроле и постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы органов народного контроля и усилению партийного руководства ими в связи с принятием Закона».

Должен сказать, что за последние годы, особенно после выхода в свет постановления ЦК КПСС «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР», партийные организации района проделали немалую работу по укреплению органов народного контроля, развитию инициативы и активности групп и постов, народных контролеров.

Бюро райкома партии стало конкретней заниматься и больше опираться в своих практических делах на эту общественную организацию. Только за последние три года в целях улучшения деятельности и совершенствования партийного руководства народным контролем на бюро райкома КПСС было обсужден ряд вопросов организационного плана: «О состоянии и мерах повышения уровня партийного руководства группами и постами народного контроля в партоганизации колхоза «Победа», «О состоянии и мерах улучшения организации учебы народных контролеров», «О дальнейшем улучшении работы органов народного контроля и усилении партийного руководства ими в связи с принятием Закона «О народном контроле в СССР» и ряд других.

Вместе с этим мы не ограничиваемся в руководстве только такой формой, без живого общения с активистами. У нас твердо

входило в практику ежегодное проведение в райкоме КПСС собраний коммунистов, работающих в органах народного контроля, выступление на них секретарей райкома КПСС, ответственных работников областного комитета народного контроля. Все это способствует активизации их деятельности.

Сегодня на предприятиях, в колхозах, совхозах и учреждениях района действует 90 групп и 76 постов, в которых участвует 990 должностных. В их составе работает свыше 480 коммунистов и комсомольцев. Абсолютное большинство вновь избранных председателей групп народного контроля являются членами партбюро и парткомов. В поселковом и 11-ти сельских Советах все представители избраны членами исполнкомов. Все это позволяет теснее крепить связь с тружениками района, держать их в курсе задач, решаемых партийными организациями и советскими органами.

Роль коммунистов как организаторов массового, действенного и гласного контроля заметно возросла, когда их общественная деятельность стала повсеместно рассматриваться в качестве основного партийного поручения. Добросовестным отношением к делу, компетентным подходом к проверкам, своими организаторскими способностями многие из них заслужили уважение трудающихся, завоевали авторитет среди партийного актива района. Большой благодарности заслуживают ветераны партии тт. Киселев и Репин — заведующие внештатными отделами районного комитета народного контроля, председатели головных групп Давыдов и Громов, лучший комбайнер района коммунист Владимир Савватеевич Швед и многие другие, бескорыстно отдающие народному контролю свой богатый опыт, знания, высокую партийную убежденность. Их скромный труд, наряду с работой партийных, советских, хозяйственных органов, вносит значительный вклад в выполнение задач, стоящих перед трудовыми коллективами района. Самоотверженный труд работников ферм позволил выполнить 4-месячный план по продаже государству мяса и яиц. Увеличилось поголовье коров и свиней.

Коллективы промышленных предприятий план 4-х месяцев по реализации промышленной продукции выполнили на 103 процента. Дополнительно реализова-

но продукцию на сумму 329 тыс. рублей.

Надо сказать, что в решении задач, стоящих перед колхозами и совхозами нашего района, группы и посты оказывают значительную деловую помощь. Не только проверяют, сигнализируют о недостатках, но и ведут решительную, прямо должна быть уверена, что скажем, наступательную борьбу по их устранению.

Взять, например, совхоз «Улановский». До недавних пор это хозяйство считалось планово-убыточным. Однако за последние годы совхоз стал положительно набирать темпы. По итогам 1979 года хозяйство сработало рентабельно, имеет 69 тысяч рублей прибыли. Перевыполнены планы по сдаче государству молока и мяса, на 140 голов выше плана получен приплод телят. И в текущем году совхоз набрал хорошие темпы. На 130 процентов выполнен 4-месячный план по сдаче мяса государству, возросли привесы, увеличился надой молока на фуршную корову. В этом

немалая заслуга групп и постов народного контроля. Здесь всегда есть кому создать нетерпимую обстановку недисциплинированности, бесхозяйственности и расхлябанности.

Следует, однако, признать, что не все партийные организации всегда глубоко вникают в работу органов народного контроля. Некоторые из них мало оказывают им конкретной помощи, мирясь с попыткой отдельных должностных лиц затушевывать те или иные недостатки. Еще нет настоящего партийного спроса с коммунистов, отвечающих за этот участок работы. Некоторые посты и контролеры остаются на бумаге, до них не доходят поручения, а многие начатые проверки не доводятся до конца.

В отдельных предприятиях и организациях не наложен учет их работы, отсутствует должная гласность их деятельности, не проявляется боевой настойчивости в борьбе с недостатками. Не в полной мере используются их функции и права.

Этот вопрос не раз рассматривался в райкоме партии. В свое время мы указали, например, партийным комитетам колхоза «Победа» и совхоза «Яйский» на то, что уровень партийного руководства группами и постами не в полной мере отвечает современным требованиям.

И хотя анализ показывает, что положение изменилось к лучшему, ослаблять внимание к работе низового звена народного контроля нельзя ни на минуту.

Долг партийных и советских органов, говорится в постановлении, — оперативно и по-деловому рассматривать предложения групп и постов, принципиально реагировать на вскрываемые ими недостатки, оказывать им постоянную помощь. Каждый контролер должен быть уверен, что его общественная работа получит необходимую поддержку.

Конечно, для совершенствования практики контрольной работы нам еще много предстоит сделать. На недавно состоявшемся областном партийно-хозяйственном активе обращалось внимание на то, что деятельность народного контроля еще не всегда концентрируется на вопросах, от решения которых зависит повышение уровня хозяйственной работы, выполнение государственных планов и заданий, допускается примиренческое отношение к различным нарушениям и злоупотреблениям, к фактам бесхозяйственности и расточительства.

Постоянный контроль за выполнением плановых заданий — одна из важнейших задач. Это тем более необходимо, что за четыре года десятой пятилетки объем промышленного производства предприятиями нашего района недовыполнен на 2,5 процента, или недодано продукции на 2,4 млн. рублей. Недовыполнен план продажи зерна, молока и мяса государству. За 4 месяца текущего года валовое производство молока уменьшилось на 327 тонн к уровню прошлого года, надой молока на одну фуршную корову снизился на 52 кг. Уменьшилось поголовье крупного рогатого скота.

Преодоление недостатков в развитии промышленного и сельскохозяйственного производства зависит от повышения уровня внутривидовой работы, руководства всеми общественными организациями, в том числе и органами народного контроля.

Вступивший в силу Закон Союза Советских Социалистических Республик о народном контроле открывает широкие перспективы для улучшения деятельности органов народного контроля. Партийным организациям района необходимо всемерно помогать им и впредь быть на уровне ответственных задач, которые на них возложены.

Н. РУДЕНКО,
первый секретарь
райкома КПСС.

• В бюро РК КПСС инициативе — широкую поддержку

Позавчера бюро РК КПСС одобрило инициативу работников животноводства совхоза «Яйский» по успешному проведению летне-пастибщего периода 1980 года.

Труженики животноводства совхоза «Яйский», руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, постановлениями последующих Пленумов Центрального Комитета по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства, успешно осуществляют программу десятой пятилетки по продаже молока государству: она выполнена еще в октябре 1979 года.

Животноводы совхоза, специалисты, взведя свои возможности и резервы, взяли на себя повышенные обязательства — получить в летне-пастибщем период от каждой фуршной коровы по 1232 килограмма молока, что на 100 килограммов больше, чем за соответствующий период прошлого года. Добраться таких показателей коллектив планиру-

ет за счет лучшей организации труда, пастьбы животных, создания животноводам условий для работы, строгого соблюдения распорядка дня.

Учитывая, что повсеместное распространение данного почина будет способствовать мобилизации тружеников на выполнение пятилетнего плана и социалистических обязательств по продаже государству продуктов животноводства, бюро райкома КПСС обязало первичные партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйствственные руководители обеспечить широкое распространение инициативы животноводов совхоза «Яйский» и создать необходимые условия для успешного выполнения участниками соревнования социалистических обязательств.

Редакции газеты «Вперед к коммунизму» предложено постоянно освещать ход социалистического соревнования, достижения передовых коллективов и рабочих.

Дневник полевых работ

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, ход сева характеризуется следующими данными:

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	2579	50	4
«Родина»	5084	431	6
СОВХОЗЫ:			
«Первомайский»	6184	716	166
«Улановский»	5093	638	10
«Яйский»	8157	440	280
«А. Судженский»	1431	176	—
«Марьевский»	6076	631	200
«Ишимский»	3608	350	—
Вознесенский откормсовхоз	5273	115	2
По району	43485	3547	668

В хозяйствах района полностью завершен сев зерновых. За исключением совхоза «Первомайский» и Вознесенского откормсвхоза, во всех хозяйствах полностью посажен картофель. В ближайшие 2–3 дня эту работу надо закончить повсеместно.

Начался массовый сев кукурузы. Этой культурой засеяно 3547 гектаров — половина посевной площади. Самое пристальное внимание надо обратить на подготовку почвы, чтобы земля была мягкой. Нельзя допускать разрыхление между предпосевной обработкой и посевом: прошли дожди, сорняки будут усиленно прорастать. Внесение в почву минеральных удобрений — двойного гранулированного суперфосфата — надо считать обязательным приемом на севе.

Пелагея Афанасьевна Буркова. Успешной работе дядюк способствовал добровольный труд передовых скотников Владимира Алексеевича Пасынкова и Владимира Ивановича Егорова.

Сейчас, когда животноводы вывели скот на выпас,

ми: в первой колонке — засеято яровыми культурами, во второй — посажено кукурузы, в третьей — посажено картофеля [в гектарах].

	50	4
«Родина»	431	6
СОВХОЗЫ:		
«Первомайский»	716	166
«Улановский»	638	10
«Яйский»	440	280
«А. Судженский»	176	—
«Марьевский»	631	200
«Ишимский»	350	—
Вознесенский откормсовхоз	115	2
По району	3547	668

Быстрее других ведут сев кукурузы совхозы «Первомайский», «Марьевский», колхоз «Родина». Ускорить темпы необходимо в колхозе «Победа», Вознесенском откормсвхозе, совхозе «Яйский».

Наступила пора посева кормовых корнеплодов. Серьезное внимание надо уделять подготовке почвы: выравниванию почвы, с тем чтобы не было гребней, борозд. Тщательной должна быть обработка лущильниками, культиваторами. Почву необходимо прикатывать до посева и после него. Должна быть строго выдержанна глубина заделки турнепса (1,5–2 см), кормовой свеклы (до 4 см).

Не дожидаясь появления вредителей, надо провести обработку посевов кормовых корнеплодов ядохимикатами на второй-третий день после посева.

В. АЛЕСИН,
председатель рабочкома
Вознесенского откормсвхоза,

ВПЕРЕД — ВОЗНЕСЕНЦЫ

го года сработали передовые дюйки фермы. Это коммунист Анна Филипповна Холкина. Она надоила от каждой коровы своей группы на 227 кг больше, чем в прошлом году.

На 385 кг увеличилась прошлогодний показатель Нелли Алексеевна Канинина, на 282 — Валентина Михайлова Пасынкова, на 37 кг

Первое место в социалистическом соревновании среди животноводов Вознесенского откормсвхоза заняли труженики Вознесенской фермы, где бригадиром коммунист Николай Прокопьевич Логунов.

Надоить за стойловый пе-

• Партийная жизнь: руководство хозяйством

Воспитание ответственности

Начался летний пастбищный период на животноводческих фермах нашего хозяйства. Первыми выгнали скот на выпас животноводы Сергеевского отделения.

Надо сказать, что сергеевцы неплохо подготовились к переводу скота на пастбища. Здесь заранее была проведена очистка загонов, отремонтированы навесы над доильными установками, частично заменили полы. И хотя еще не решен в отделении до конца вопрос со строительством скважины, водопой скоту обеспечен. Сделаны плотины на прудах. Воды скоту в летнюю пору будет хватать.

Позаботились сергеевцы и о том, чтобы в летнее время сдавать государству молоко с высоким качеством. Возле летних лагерей животноводов имеется необходимый запас льда или снега для охлаждения молока.

Прошедшая зимовка для животноводов нашего хозяйства была серьезным экзаменом. Дело в том, что кормов было в хозяйстве заготовлено в достатке, но они были низкого качества. Особенно некачественным был силос и сено из однолетних трав. Поэтому и на доли, и привесы были низкими. К тому же и дисциплина труда в некоторых жи-

вотноводческих бригадах хромала. С этим злом коллектив постоянно боролся. Но вот с кормами поправить положение было трудно. Ждали весну.

Еще 20 мая животноводы бригады Кочеткова выгнали скот на выпас. А через четыре дня на пастбище был дойный гурт, который обслуживают животноводы бригады И. И. Новицкого. И с первых дней надои пошли в гору. Увеличились больше чем на килограмм. И жирность молока стала на 1 процент выше базисной.

Значительного увеличения в надоях добились также животноводы Арышевского отделения, где управляющим А. А. Трифонов. Лишь животноводы Марьевского отделения плетутся в хвосте. И это результат того, что они заранее не позаботились о подготовке летних животноводческих лагерей.

Чтобы круто поднять животноводство, его продуктивность, у нас есть все необходимые условия. Главное из них — стремление людей работать хорошо, добиваться сегодня лучших результатов, чем вчера; а завтра — лучше, чем сегодня. И здесь застrelloщиков являются коммунисты хозяйства. Большинство из них осуществляют авангардную роль,

словом и личным примером увлекают рядом с ними работающих.

Как уже упоминалось выше, животноводы Сергеевского отделения первыми в хозяйстве вывели скот на выпас. Важная роль в этом деле принадлежит коммунистам фермы. Надо отметить, партийная пропаганда на этой ферме самая высокая в хозяйстве. Из 13 коммунистов, работающих в животноводстве хозяйства, 8 трудятся на сергеевской ферме. И здесь каждый коммунист отвечает не только за свою работу, но и за дела в своем коллективе.

Самых высоких надоев по хозяйству за стойловый период добилась дюйка Сергеевского отделения коммунист Галина Викторовна Харина. В первых рядах соревнующихся идет также коммунист Галина Михайловна Новицкая. Она работает в родильном отделении. И от ее старания и усердия зависят, будет ли высокопродуктивной корова. Галина Михайловна много внимания уделяет подготовке коров к отелю и их раздою.

Образцово также трудится дюйка молодой коммунист Надежда Лебедева.

Много молодых животноводов работает на сергеевской животноводческой ферме. Охотно передают

им свой опыт и знания бригадиры Павел Емельянович Кочетков и Иван Иванович Новицкий. Цеховая партийная организация (секретарь В. Д. Булаев) ведет постоянную работу с молодежью по росту рядов своей организации.

Примеров содержательной работы коммунистов можно привести много. Это боевой коллектив. Коммунисты стараются добиваться такого положения, чтобы каждый стал мастером своего дела.

Однако мы сознаем, что не все еще коммунисты нашей партийной организации трудятся с полной отдачей, некоторые пока еще слабо проявляют себя. Партиком обращается на это внимание и первостепенной своей задачей ставит создание в ближайшее время партийных групп в животноводстве. Это будет способствовать росту партийной пропаганды среди животноводов, воспитанию творческого, сознательного отношения к труду и общественному долгу, высоких моральных качеств, чувства ответственности за дела фермы, хозяйства у каждого коммуниста, каждого работника.

Н. ПОДДУБНЫЙ,
секретарь парткома
совхоза «Марьевский».

• В партийных организациях

ОПЫТ — ОБЩЕЕ ДОСТОЯНИЕ

Изучение и распространение опыта работы сельских коммунистов Шакийского райкома партии организован в парторганизациях шести передовых хозяйств.

Выбор райкома выпал на те партийные организации, где остальным многому можно научиться. В одной из них лучше обстоит дело с комплексным воспитанием тружеников, в другой заслуживают внимания формы руководства общественными организациями, в третьей хорошо поставлена устная и наглядная агитация... Проводимые здесь семинары, конференции-практикумы помогают сельским коммунистам глубже изучить опыт, который они смогут затем применить в своей парторганизации.

Колхоз «Дидисис Спалис» («Великий Октябрь») известен в районе хорошей организацией социалистического соревнования. Внимание собравшихся здесь секретарей парторганизаций, партгрупп, пропагандистов привлекла деятельность созданного при парткоме этого колхоза методического совета по организации соцсоревнования. Члены совета во время посевной помогают временным партийным группам, созданным в механизиро-

ванных отрядах и полеводческих бригадах. Особая забота совета — гласность соревнования. Итоги трудового соревнования подводятся после окончания каждой рабочей смены. О передовиках сразу же узнают все колхозные семьи из передач местного радио. Моральными поощрениями отличившихся стали торжественные линейки механизаторов, которые проводятся по понедельникам на Аллее трудовой славы.

— Социалистическое соревнование в колхозе «Дидисис Спалис», — говорит секретарь райкома Компартии Литвы Д. Мешкаускене, — стало действенной силой развития сельскохозяйственного производства. Колхоз — одно из передовых хозяйств Литвы — даже в неблагоприятных погодных условиях прошлого года добился рекордного урожая зерновых, получив почти по 43 центнера с гектара, досрочно выполнил пятилетнее задание по продаже молока государству.

Разработанную здесь методику организации социалистического соревнования применяют теперь партийные активисты соседних колхозов и совхозов.

А. ДЕГУТИС,
корр. ТАСС.
Литовская ССР.

Хотя письмо и не опубликовано

В редакцию обратилась с письмом жительница нашего поселка тов. Емельянова. Она писала, что длительное время не выполняют ее заявку на доставку

баллона для газовой плиты. Как сообщила диспетчер «Райгаза» З. Т. Мельникова, «в настоящее время заявка тов. Емельяновой удовлетворена».

К 175-летию со дня рождения

КОНИ КЛОДТА

Невский проспект — главный проспект города-героя Ленинграда. Улицей-красавицей назвал его известный писатель Гоголь. Невский проспект красив и привлекателен в любое время года, в любую погоду, в любое время суток. А какой он разнообразный — идешь — и все новое, дома и дворцы, сады и площади. Тот, кто хоть раз посещал Ленинград, не мог не запомнить скульптурных групп на мостах, пересекающих Неву. Через Невский проспект текут три реки: Мойка, канал Грибоедова и Фонтанка.

Аничков мост через Фонтанку особенно красив своими бронзовыми скульптурными группами. Это «Укротители коней». Бронзовые кони свирепы и дики, но юноши-укротители

сильны и отважны. И видно: человек обуздаёт непокорного коня. Это работа скульптора первой половины XIX века Петра Карловича Клодта. Работал он над своей скульптурой 17 лет (1833—1850).

В 1955 году в Летнем саду был установлен памятник баснописцу И. А. Крылову. В изображении героев басен Крылова, окружающих постамент памятника, особенно изображении коней на мостах Клодт показал себя выдающимся скульптором-анималистом. Он превосходно знал не только анатомию лошади, но и ее характер. И поэтому так точно и тонко передал это в своих скульптурных работах.

О. РУЗАЕВА,
работник
детской библиотеки.

• Наши консультации

СТРАХОВАНИЕ ДЕТЕЙ

Застраховав своего ребенка, его близкие могут сделать определенные сбережения, которые по истечении срока страхования можно использовать на осуществление мечты совершеннолетних.

Можно заключить договор о страховании даже самых маленьких детей — кому еще нет и полугода, и тех, кто повзрослев, но не старше 15 с половиной лет. Размеры страховых сумм — 300, 500 или 1000 рублей. Взносы ежемесячные. Их можно уплачивать путем безналичного расчета, наличными деньгами, страховому агенту или в сберегательную кассу по

специальной расчетной книжке.

Можно заключить несколько договоров страхования в пользу одного ребенка: ведь заботу о нем проявляют не только папы и мамы, но и бабушки, дедушки, дяди, тети, другие близкие люди. Если вы хотите более подробно ознакомиться с условиями страхования детей и оформить договор, обратитесь в инспекцию или к агенту Госстраха, который вас обслуживает по месту вашей работы. **Р. КОРЧУГАНОВА,** старший инспектор орготдела управления Госстраха по Кемеровской области.

• Идет фестиваль искусств

ПРАЗДНИК НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

Зрительный зал. Закрылся занавес. Традиционные аплодисменты. А за кулисами — сияющие лица участников концерта. Еще бы: наибольшее количество очков в районном фестивале искусств досталось участникам художественной само-деятельности трактороремонтного завода.

Оглядываю зал: свободных мест по-прежнему нет, а в последних рядах толпится молодежь, улыбается, перешептывается. Однокаково внимательны были они к выступлениям, которые иному покажутся и несовременными: русским народным песням Г. Благининой и украинским песням Г. Якименко, чьи сильные голоса полонили зал, и к более привычным для молодежи ритмам вокально-инструментального ансамбля. Ансамбль, как и вся само-деятельность, создан на трактороремонтном заводе недавно, но энтузиазм его участников заслужил одобрение и внимание со стороны жюри фестиваля.

Активное участие непосредственно в концерте и его организации приняли секретарь партийной организации трактороремонтного заво-

два Иванович Чепрасов и председатель рабочего комитета Владимир Иванович Петухов. Они были ответственными и за посещение репетиций, и за состав художественной само-деятельности завода. Но, наверное, ничего бы у них не получилось, если бы они не пошли по тому пути, по которому привыкли идти во всех своих начинаниях, — прежде всего создать актив и на него опереться. В актив вошли инженер-механик А. М. Ворчилов, плавильщик А. Б. Курсин, контролер ОТК Л. А. Аверчук, баянист Г. В. Николенко и наплавщица Г. Е. Радченко.

Активисты и определяли программу выступления трактороремонтного заво-



два. Но какой бы животрепещущей ни была тема выступлений на производственную тему — миниатюры «Бросай это, начинай то» в исполнении Н. Тимофеева, Н. Бернарда, Е. Лупинского, В. Чепрасова или сатирические частушки в исполнении Л. Аверчука и Г. Николенко, — как бы удачно ни был подобран репертуар хора и вокально-инструментального ансамбля, вряд ли они могли бы рассчитывать на признание зрителей при низком уровне исполнения.

В праздник народных талантов превратился смотр художественной само-деятельности трактороремонтного завода. И не удивительно, что зал был заполнен до отказа. Организация художественного творчества трудящихся — важная часть идеологической работы с массами, и это хорошо понимают на заводе. Вопросы само-деятельности здесь начали решать с неменьшей ответственностью, чем производственные. Многое зависело при этом от позиции руководителей завода, которые сделали все возможное для развития само-деятельности.

Самодельные артисты — это, как правило, передовики производства, люди с ярко выраженным общественным интересом. Недаром в народе говорят: с песней да с шуткой любое дело лучше спорится. **Л. КУДРЯВЦЕВА,** Фото А. Аширова.



• Животноводство—фронт ударный

НЕ СНИЖАТЬ ТЕМПОВ

Нынче перевод скота на температуры. Случаев портпастбищное содержание не было, сказали нам в хозяйстве организовано, партийный комитет, парторговодство позаботились о том, чтобы животноводам хорошо работалось в летних лагерях. Тем более, этому придавали значение потому, что хозяйство за последние пять месяцев стойлового содержания скота получило молока на 71 килограмм меньше, чем планировалось получить от каждой коровы. Итог не очень отрадный, поэтому правление колхоза приняло меры, чтобы значительно повысить продуктивность молочного стада, ликвидировать отставание.

Нынче организовано вывели скот на луга,—рассказывает главный зоотехник колхоза Любовь Геннадьевна Видулина.—Кроме гурта в «осинниках», куда мы возим воду на молоковозе из Ново-Николаевки, все летние лагеря обеспечены необходимым количеством воды. Дефицит ее в «осинниках» мы восполняем постоянно. Солью все гурты обеспечены. Построен новый лагерь за железнодорожной линией, смонтирована новая дойка в летнем лагере под Мальцевом. Позаботились мы и о качестве продукции. В большинстве гуртов молоко охлаждается проточной водой. Там, где мы не смогли организовать охлаждение на месте, например, в «осинниках», наложена оперативная вывозка продукции в молочный блок центральной усадьбы. Здесь молоко охлаждается до нужной

надоях молока. Животноводы сейчас получают по десять килограммов молока на фуражную корову. Это второй показатель в районе. В июне зоотехническая служба колхоза поставила перед доярками задачу, при плане 270 килограммов молока, получить 312 килограммов от коровы. В хозяйстве уверены в том, что полугодовой план сдачи молока государству будет выполнен.

Значительных успехов в труде добились за пять месяцев года немногие доярки. План удалось выполнить только пяти дояркам. Однако в мае положение изменилось: по колхозу получено молока от каждой коровы на 18 килограммов больше, чем планировалось. Высоких надоеv добиваются доярки Клавдия Степановна Куприна, Валентина Наумовна Дубинина, Антонина Андреевна Букарек, Антонина Филипповна Вержбицкая, Вера Алексеевна Солововникова и другие. Это вселяет уверенность в том, что с поставленной задачей животноводы справятся. Важно только не допустить бессистемного скармливания трав на пастбищах, плохого ухода за многолетними травами. Надо позаботиться и о содержании телочек, о воспроизводстве стада. Многое будет зависеть от работы скотников.

Лето не случайно называют порой большого молока. Но чтобы взять его, надо потрудиться, не снижать взятого темпа.

С. МОСИН.

• Пьянству—бой!

КОГДА СУДЯТ ТОВАРИЩИ

Требования морали не ды у нас в стране облечены подкрепляются силой государства. Однако за ними стоит могучая сила общественного воздействия. Нарушители норм нравственности—пьяницы, дебоширы, люди, разрушающие семейные устои, подвергаются резкому осуждению со стороны общественности.

Общественное воздействие может заключаться не только в словесном осуждении аморального поступка. Коллектив обладает большой силой. Выработано немало организационных форм воздействия, например, такие, как товарищеские суды. Товарищеским судам, возникшим еще в первые годы жизни нашего Советского государства, партия и правительство придают большое значение. Особое внимание уделяется им теперь, когда партия перешла к развернутому строительству коммунизма.

Утверждение коммунистических взглядов и норм поведения происходит в борьбе с пережитками капитализма. Встречаются у нас еще люди, которые недобросовестно относятся к труду, пьянствуют, нарушают дисциплину. Нельзя думать, что эти недостатки исчезнут сами по себе, необходимо вести против них решительную борьбу, направить общественное мнение против всяческих проявленияй буржуазных взглядов, антиобщественных элементов.

Главное в работе товарищеских судов—предупреждение правонарушений и поступков, наносящих вред обществу. Товарищеские су-

• Спрашивайте—отвечаем

РАСЧЕТ ЗА ЭКОНОМИЮ И ПЕРЕРАСХОД ГОРЮЧЕ-СМАЗОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ

В редакцию газеты обратились механизаторы колхоза «Родина» с просьбой разъяснить, каким образом производится премирование рабочих и колхозников за экономию горюче-смазочных материалов и удержание за его перерасход. Ответить на их вопрос мы попросили главного экономиста управления сельского хозяйства Ивана Петровича ИВАНЬКОВА.

Типовым положением об оплате труда рабочих совхозов и колхозников, утвержденным совместным постановлением Государственного комитета Совета Министров СССР по труду и социальным вопросам и Президиума ВЦСПС, пунктом 8.4 предусматривается премирование за экономию горючего и смазочных материалов против установленных норм расхода при условии соблюдения агротехнических требований к качеству тракторных работ в следующих размерах: трактористу—машинисту—70 процентов стоимости сэкономленных им горючих и смазочных материалов; бригадиру тракторно-полеводческой (комплексной, тракторной) бригады—7 процентов, помощнику бригадира—3 процента, мастеру-наладчику—5 процентов и заправщику горючего—3 процента стоимости горючего и смазочных материалов, сэкономленных по бригаде; рабочим ремонтных мастерских, занятым на работе по регулировке топ-

ливной аппаратуры,—5 процентов стоимости горючего и смазочных материалов, сэкономленных в целом по хозяйству.

За перерасход горючего и смазочных материалов по вине рабочих производится удержание: с трактористом-машинистом 50 процентов стоимости перерасходованных им горючего и смазочных материалов; с бригадиром—10 процентов, с помощником бригадира—5 процентов, с заправщиком—5 процентов стоимости перерасходованных горючего и смазочных материалов по бригаде.

Премирование за экономию горючего и смазочных материалов, материальная ответственность за их перерасход в соответствии с настоящим пунктом вводится в хозяйствах, где внедрены технически обоснованные нормативы расхода нефтепродуктов и установлен надлежащий учет их расхода.

Выплату премий за эко-

номию горючего и смазочных

материалов и удержание сумм из заработка за перерасход их производится по истечении каждого квартала. Если в следующих кварталах перерасход горючего и смазочных материалов, допущенный в прошлых кварталах, будет восполнен полностью или частично за счет экономии, то производится перерасчет с возвратом ранее удержаных сумм соответственно восполненному количеству горючего и смазочных материалов.

Окончательный перерасчет по премиям за экономию горючего и смазочных материалов и удержаниями за перерасход их производится в конце календарного года в зависимости от экономии или перерасхода горючего и смазочных материалов в натуре, полученных в результате работы за весь год.

При выполнении тракторных работ с нарушением установленных агротехнических требований (брак в работе) производится удержание: с трактористом-машинистом—50 процентов и бригадиром тракторно-полеводческой (тракторной, комплексной) бригады—10 процентов стоимости горючего и смазочных материалов, израсходованных на работу, выполненную недоброкачественно на основании акта агронома. Забракованная работа подлежит передел-

ке для комплексной механизации технологических процессов в строительстве и эксплуатации автомобильных дорог и сокращение ручного труда на дорожных работах.

Эти задачи успешно решают машиностроители завода имени Колющенко. Увеличивается объем производства и улучшается качество продукции, совершенствуется технология. Все автогрейдеры удостоены государственного Знака качества. Только за первый квартал 1980 года выпущено сверх плана 5 автогрейдеров, 65 бульдозеров и 29 скреперов—почти на 2 миллиона рублей.

На снимке: бульдозеры, предназначенные для строительства дорог.

Фото Б. Клипиницера.
(Фотохроника ТАСС).

Машины для строительства дорог



На Челябинском заводе с большими объемами работ в сложных условиях. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучшению строительства, ремонта и содержания автомобильных дорог в стране» предусматривает обеспечение строительства новых дорог

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 4 июня 1980 года надоеv по хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой от коровы [в килограммах], во второй — жирность молока [в процентах].

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	10,1	3,4
«Родина»	9,3	3,5

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	8,5	3,6
«Улановский»	10,0	3,5
«Яйский»	10,1	3,9
«Марьевский»	7,6	3,7
«Ишимский»	9,9	3,5
Вознесенский	10,2	3,5
откормсовхоз	9,2	3,5

По району

За прошедшие два дня животноводы района повы-

шили продуктивность молочного стада еще на 300 килограммов. Результат не плохой: все хозяйства района нынче получают молока больше, чем в этом же периоде прошлого года.

Еще два хозяйства—совхозы «Улановский» и «Яйский»—достили десятиграммового рубежа. Близки к нему и животноводы колхоза «Родина», совхоза «Ишимский».

Стабильной, выше базисной остается жирность молока.

Погода благоприятствует росту трав, обилие кормов надо использовать для повышения надоеv. Особенно это касается совхозов «Марьевский», «Первомайский», где показатели ниже, чем в среднем по району.

РАЗВИВАЯ ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Поучиться опыту сельскохозяйственного производства руководители колхозов и совхозов Шумячского района Смоленской области все чаще приезжают на Первомайский стекольный завод. В здешнем подсобном хозяйстве занято всего 27 человек, но каждый из них производит продукции в несколько раз больше, чем один работающий в соседних колхозах и совхозах.

Создав агропромышленный цех, на предприятии дело поставили на научную основу. Построили добрые фермы, откормочники, закупили высокопродуктивный скот, необходимую технику.

Сельский цех завода полностью обеспечивает предприятия общественного питания и потребности колlectива в молоке, картофеле, свинине и наполовину—в говядине. Сейчас любой работник может утром оставить в столовой заказ на полуфабрикаты и получить заказанное после смены.

—Предприятие наше находится вдали от больших городов, население привычно к сельскому труду. Вокруг много так называемых бросовых земель—болот и оврагов,—говорит директор стеклозавода Н. Шугаров.—Мы решили превратить эти земли в культурные пастбища и пашни. Всёлились заместителя директора по сельскому хозяйству, пригласили опытного агронома. За короткий срок осушили 535 гектаров, две трети площади отвели под пашню.

Развитие подсобного хозяйства стало делом всего коллектива. В цехах создали бригады мелиораторов, косарей, полеводов. На вспашки выходят дружно. Сея проводят в лучшие агротехнические сроки, заготовку кормов и уборку—за несколько дней. Средняя урожайность зерновых культур составляет свыше 25 центнеров с гектара, надой от коровы—более трех тысяч килограммов в год. На зиму заготавливают с избытком грубые и сочные корма, создали и страховой запас.

Подсобное хозяйство постоянно расширяется. Планы коллектива на ближайшие пять лет—получать на сто гектаров сельхозугодий по 126 центнеров мяса и по 620 центнеров молока.

Ю. СИДОРов,
корр. ТАСС,
пос. Первомайский,
Смоленская область.



Литературная СТРАНИЦА



Н. Ерохина

Благодарю тебя, поэт.
Твоей бессмертною
строкою,
Горячей, искренней такою,
В минуты боли был согрет.
Смотрю на образ дорогой—
Не мне посвящены
страницы.
Но то же самое творится
В моей душе, как и
с тобой,
Когда любил ты и страдал.
И пламя той любви
прекрасной
С твою смертью не угасло,
Как будто ты предугадал,
Что через много
много лет,
Твоих стихов читая томик,
Душа вдруг выйдет
из потемок.
Благодарю тебя, поэт!

Сохрани тайну, ночь, мою.
Не бросай на ладони свет.
Я ее помню и люблю.
Пусть давно рядом ее нет.
Ты была, к нам была добра,
Берегла от недобрых глаз.
Для нее путь из серебра
Отлила в наш прощальный
час.
И на дно памяти о ней
Урони теплым янтарем
Этот миг в вечности твоей,
Что судьбой нашей
мы зовем.
Сохрани тайну, ночь, мою.
Не бросай на ладони свет.
Все равно помню и люблю.
Пусть давно рядом ее нет.

Скажи мне, май, с какой
пирушки
Являешься ты каждый раз?
Костюм твой ветром
не просущен
И кудри гребню
непослушны,
А брызги солнца, как
веснушки,
Летят из захмелевших
глаз.
Ты прислоняешься
к ограде
И начинаешь невпопад
О том, что скрылись
снегопады,
И потому тебе все рады,
Что птицы завели руланды
И что пора сменить наряд.
Пусть у меня причины нету
Вот так бездумно ликовать.
Твоим дыханьем отогрета,
Я узнаю рожденье лета
И новую начну тетрадь,
Чтобы твоим зализты
светом
Наш мир сначала
открывать.

Ты уехал.
Стало пусто,
Стало холодно, тоскливо.
Бродит вечер, тоже
грустный.
Тихо плачет серым ливнем.
Звезды не бросают в лужи;
Ветром не стучит
в воротца.
Подойдет к окну и слушает,
Словно кто-то отзовется.
Только окна смотрят
сонно—
Боль чужая им помеха.
И идет он в ночь,
как в омут.
Ты уехал,
Ты уехал...

Как нежен первый вздох проснувшейся земли.
Так просыпается ребенок в колыбели.
Узоры снов еще не улетели,
Но радуется он, а вместе с ним и мы.
Как нежен первый вздох проснувшейся земли!
Он превращается в подснежника бутон,
Готовый к солнцу распахнуть обятья.
И в мастерской природы шьются платья
Деревьям и кустам на будущий сезон.
И если бы тысячу мы лет прожить могли,
Стал этот миг не мигом повторенья,
А заново дарил восторг и удивление.
Так нежен первый вздох проснувшейся земли.

И. Борисов

Как в юности кружится голова,
Плынет в ушах мелодия капели.
И в стих переплавляются слова,
И вот стихи уж песнею запели.
Висит в полях серебряная мгла,
И солнца позолоченная лира
Сгоняет струями апрельские снега,
Внося в природу пробужденье мира.
Весна округу вздыбила вверх дном:
Где было бело, там светло от сини,
А облака, как скопища снегов,
На куполе небесной парусины.
И в доме, и в округе—все не так,
Влеченье новое приносят сроки,
И только неизменно на кустах
Трешианье настороженной сороки.
Но новую ликующую трель
Разучивает звонкая синница.
Бродяга-кот гуляет весь апрель,
Лишь иногда приходит подкрепиться.
Все ритмы жизни смешены и сбиты,
Как в хаосе при сотвореньи мира.
Лишь только в небе ярко и открыто
Сияет солнца золотая лира.

А ночь бела, светло
от снега
Под молодым сияньем
звезд.
Звезда загадочная Вега
Глядится в молоко берез,
Там где-то тоже, может,
люди
Или иные существа
Небесный сумрак ночи
будят,
Шепча невнятные слова.
И шлют далекие сигналы,
Нам непонятные еще.
И, соблюдая интервалы,
Нейтронным бороздят
лучом,
Как океан безбрежный,
космос,
В надежде хоть кого найти,
Где световые брызгут
космы
Планетных круговых
светил...
Кочуют звездные ковчеги,
Рождая хаос миражей.
Но, может быть, сегодня,
с Веги
Сигналы принятые уже.

Я из детства ушел,
Не успев попрощаться,
Вспыхах торопя
Невозвратное время.
Можно было бы нам
В детство вновь
возвращаться—
Я в него бы пришел,
Пусть хотя бы на время.
До сих пор там живет
Светлорусый мальчишка,
Дерзко Землю мечтая
Всю пешком обойти.
Там мечты самолет
Поднимается выше
И к таинственным
звездам
Сквозь дали летит.
И я верю в него,
Что мечты его сбудятся:
Прошагает он Землю
И до звезд долетит.
Мое детство во мне,
Как зеленая улица,
В нежном шелесте чувств
Запоздало грустит.

В зеленой дымке лес,
За лес уходит мгла.
И речка синь небес
Качает в берегах.
На речке облака
Лежат, как на холсте.
У лета на руках
Мир в юной красоте.
И брызгет в зелень синь,
Отходит дальше даль.
И легок, и красив
Июньский ранний день.

Д. Закржевская

Все случилось из-за баяна. А, может быть, из-за совпадения имен или из-за того, что не перевелись на свете чудеса и вера в лучшее в человеке. Если бы застенчивая, эта маленькая, со смелыми глазами, эта их новая учительница не пришла к нему сама, наверное, все равно случилось бы какое-то чудо, вызволившее его из небытия и загнанности духа, ибо никогда не покидает человека надежда. А он, Игорь Павлович, когда-то гордость и первый рояль крупнейшего в стране оркестра, так давно променял трудные радости музыканта на привычные утеш алкоголика, что и забыл уже, что кто-то может испытывать в нем нужду. Понгрывал на баяне на сельских свадьбах в перерывах между моднейшими ритмами приглашенных ВИА, но очень быстро пьянел и редко добирался до вожделенной «барыни» к дружному негодованию любителей поплескать. Приглашали его все реже, а он так прочно забыл о былом достоинстве, что и не обижался.

Вот и сейчас он был в «простое» и сидел в трезвой тоске со своим немзменным собутыльником Виткой Гвоздем, до шестидесяти лет так и не заслужившим отчества.

— Здесь живет Игорь Павлович?

Гвоздь ухмыльнулся, толкнул приятеля, запаявшись.

— Здесь, здрасте. Вот они, собственный персоной. Карие глаза смотрели прямо, и смелый их взгляд странно контрастировал с

«Прошу, коллега!»

(Рассказ)

застенчивой, девичьей улыбкой.

— Я недавно работаю в поселке. Скоро у нас вечер по творчеству Грига, и мне посоветовали обратиться к вам. У меня есть записи, но живое звучание, сами понимаете... Нам нужен «Танец Анитры». Не согласитесь ли вы помочь нам? Я знаю, вы очень заняты.

Он вспыхнул, отодвинул заблеявшего от неожиданного спектакля Гвоздя, дал согласие.

— Ну, даешь,—восхищенно покрутил головой Гвоздь, когда Анна Петровна ушла.—Ты же на гармоze не спликаешь, руки дрожат. Это она тебя с Игорьпальчиком спутала, дура, с этим, из музыкали.

— Молчать, — виновато сказал Игорь Павлович и помотал перед остолбневшим Гвоздем дрожащим пальцем. — Убью. Только открои рот.

Клубная сторожиха, с чьей-то легкой руки прозванная Матильдой, ни за что не хотела открывать дверь в зал.

— Иши, чего удумал прохиндей, пианину ему подавай. Забудьши чертовые, нету на вас напасти,—воинственно гремела она засовами.

Через некоторое время потрясенная Матильда сообщала всем желающим, отперев все-таки клуб:

— Пришел в галстуке,

костюм синий, морда бритая, тверезый. Цветы привнес, а? Знаете, говорит, Раиса Игнатьевна, я веду на конкурс Чайковского второе место брал. И все по имени-отчеству, а тверезым таким я его все шесть лет не видела.

Весь этот месяц, что он ходил ночами, стыдясь своего неожиданного возрождения, играть на клубном пианино, Анна Петровна мутилась над неразрешимостью создавшейся нелегкой ситуации. К стыду своему и конфузу она поняла свою ошибку уже на следующий день, когда резкавая «математичка» Нина Ивановна заявила:

— Да в своем ли вы уме, голубушка? Это же законченный алкоголик! «Танец Анитры», боже мой...

Анна Петровна, как всякий мягкий и деликатный

сильный и не очень эмоциональный, он презирал своего тезку и бывшего коллегу и, встречаясь с ним на каких-нибудь празднествах, с удивлением вспоминал, как мог он, будучи еще студентом, восторгаться когда-то его техникой и неординарностью трактовки. Вспоминал он и победу Игоря Павловича на конкурсе Чайковского за блестательное исполнение Генделя, счастливые его глаза и восторженные отзывы прессы. Он знал историю Игоря Павловича понаслышке, смутно помнил, что его оставил жена, освистала низко, мелочно, жестоко, как это умеют делать женщины властные, избалованные. Знал, что Игорь Павлович не перенес этого, запил и так не поднялся уже.

Обо всем этом думал он по дороге в замызганный домишко своего незадачливого коллеги, подыскивая мысленно щадящие слова для выполнения просьбы Анны Петровны. На завалинке сидел Гвоздь в неизменной тоске по желанному рублю, но сидел

— В клубе,—с готовностью заржал он на немой вопрос Игоря Павловича. — Играет. Артист. И плонул с досадой.

Матильда торжественно проводила его по темному залу, строго наказав «не шуметь, потому что Игорь Павлович играют музыку». В тот вечер он ничего не сказал тезке, не сказал ничего и потом, до последней минуты перед концертом. И когда перепуганная директор клуба прибежала к нему с просьбой «выпроводить этого субъекта», он вышел на сцену, сам объявил номер и, поклонившись в сторону побледневшего Игоря Павловича, сказал:

— Прошу, коллега!

Редактор
Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

Яйская инкубаторная станция производит продажу суточных цыплят для населения по датам: 6, 9, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 19, 22, 23 июня.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Я., ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44; зам. редактора—2-12-35; ответсекретаря—2-18-83; сельхозотдела—2-19-07; отдела промышленности—2-15-67; отдела культуры и писем—2-15-43; отдела комсомольской жизни—2-18-24; зав. типографией—2-14-07; бухгалтерии—2-19-51.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьевич, корректор В. П. Янова, печатники Н. В. Арышева, Т. А. Белозер.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954
Объем 1 п. л.

Высокая печать.

Тираж 5289 экз.
Заказ 1668.